Н.А.Немальцына  <Beloomut-school1@yandex.ru>,

Белоомутская СОШ № 1, п. Белоомут,  Луховицкий р-н, Московская обл.

Решение задач на движение как предпрофильная подготовка

1. Мальчик на велосипеде, двигаясь прямолинейно, проехал 100,3 м, затем сделал поворот, описав четверть окружности радиусом 10 м. Определить путь. 

Дано:

s1 = 100,3 м,

R = 10 м.

___________

s – ?

Решение 
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s = s1 + s2 = 100,3 м + 15,7 м = 116 м.

Ответ. 116 м. 

2. Сколько времени мотоциклист, движущийся со скоростью 60 км/ч, будет обгонять колонну длиной 400 м, движущуюся со скоростью 40 км/с?

Дано:

u1 = 60 км/ч,

l = 400 м = 0,4 км,

u2 = 40 км/ч.

_________________

t – ?

Решение
Пусть x км – весь путь.
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40x = 60x – 24,
–20x = –24,
x = 1,2 км (путь мотоциклиста).
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Ответ. 72 с. 

3. На пути проезжаем большой железнодорожный туннель, длина которого 480 м. Наш поезд длиной 120 м. Мы двигаемся по туннелю со скоростью 18 км/ч. За сколько времени наш поезд пройдёт туннель?

Дано:

s1 = 480 м,

l = 120 м, 

u = 18 км/ч.

___________

t – ?

Решение
sоб = 120 м + 480 м = 600 м (так как поезд не материальная точка),
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Ответ. 2 мин. 

4. Скорость автомобиля за 20 секунд уменьшилась с 20 м/с до 10 м/с. С каким средним ускорением двигался автомобиль?

Дано: 

t = 20 с,
v1 = 20 м/с,

v2 = 10 м/с.

____________

a – ?

Решение
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Ответ. 0,5 м/с2.

5. Трамвай прошёл первые 200 м со скоростью 5 м/с, следующие 600 м со скоростью 10 м/с. Определить его среднюю скорость на всём пути. 
Дано:

s1 = 200 м,

v1 = 5 м/с,

s2 = 600 м,

v2 = 10 м/с.

____________

vср – ?

Решение 
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s = 200 м + 600 м = 800 м,
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t = 40 с + 60 с = 100 с,


[image: image13.wmf]ср

м

мс

с

800

8/

100

v

==

.

Ответ. 8 м/с.

6. При включении тормоза модуль ускорения автомобиля равен 1,4 м/с2. На каком расстоянии от препятствия водитель должен начать торможение, если автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч?

Дано:

a = 1,4 м/с2,

v0 = 60 км/с = 16 м/с,

v1 = 0.

__________

s – ?

Решение 
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Ответ. 91,3 м.

7. Участок пути длиной 1 км мотоциклист, двигаясь из состояния покоя, проходит с постоянным ускорением 0,8 м/с2. За какое время этот путь пройден? Какова скорость в конце данного участка пути? 

Дано:

s = 1 км = 1000 м,

a = 0,8 м/с2,

v1 = 0.

_________________

t – ?

v2 – ? 

Решение
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v2 = at + v1 = 0,8·50 + 0 = 40 м/с.

Ответ. 40 м/с.

8. Автомобиль разгоняется вниз по склону с постоянным ускорением 1 м/с2. Каким должен быть коэффициент трения, чтобы это было возможно? Уклон горы равен 45, g = 10 м/с2. 
Дано:

a = 1 м/с2, 

 = 45,

g = 10 м/с2.

_____________

 – ?

Решение
ma = mg + p + Fтр,

x: ma = mg cos – Fтр,

y: 0 = –mg sin + P,
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 = 0,7. 

Ответ. 0,7. 

9. Какую работу совершает электровоз за 10 мин, перемещая по горизонтальному пути состав массой 300 т с постоянной скоростью 72 км/ч, если коэффициент трения равен 0,005? 
Дано: 

t = 10 мин = 600 с,

m = 3·106 кг,

v = 72 км/ч = 2 м/с.

__________________

A – ?

Решение 

A = F · s,

s = v · t = 20 м/с·600 с = 12 000 м,

Fтр = ·mg = 5 · 10–3 · 3 · 106 · 10 = 15 · 104 Н,
A = 15 · 104 · 12 · 103 = 180 · 107 Дж.

Ответ. 180 · 107 Дж. 

10. Водитель проверяет давление в шинах автомобиля перед тем, как отправиться в продолжительную поездку. Давление равно 200 кПа при температуре 22 С. После нескольких часов езды он снова измеряет давление и находит, что оно равно 250 кПа. На сколько увеличилась температура воздуха в шинах? Утечки воздуха из шин и изменения их объёма не происходят. 

Дано: 

p1 = 2 · 105 Па,

t1 = 22 С, 

p2 = 25 · 104 Па.

_________________

t – ? 

Решение
t1 = 295 К,
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t = 369 К – 295 К = 74 К.

Ответ. 74 К.

 11. Баллон объёмом 0,02 м3, содержащий воздух при давлении 4·105 Па, соединяют с баллоном объёмом 0,06 м3, из которого воздух выкачен. Полагая температуры воздуха в начальном и конечном состояниях одинаковы, найдите давление установившееся в сосудах. 
Дано:

V1 = 0,02 м3,

p1 = 4 · 105 Па,

V2 = 0,06 м.

_______________

p – ? 

Решение
p1V1 = p(V1 + V2), 
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Па.

Ответ. 105 Па.

12. При сгорании 1 л бензина выделяется 32 МДж теплоты за счёт 40% этой энергии грузовик, масса которого 20 т, приходит в движение. Какой объём бензина потребуется, чтобы разогнать грузовик до скорости 72 км/ч? 

Дано:

V1 = 1 л,

E1 = 32 · 106 Дж,

КПД = 40%,

m = 2 · 104 кг,

v = 72 км/ч = 20 м/с.

____________________

V2 – ?
Решение 
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Дж,
V2 = 0,3 л.

Ответ. 0,3 л. 

13. Найдите расход бензина для автомобиля (Запорожец) на 1 км пути при скорости 60 км/ч. Мощность мотора 23 лош. силы, коэффициент полезного действия 30%. Теплотворная способность бензина 4,5·107 Дж/кг. Одна лош. сила равна 735,5 Вт. 

Дано:

s = 1 км,

v = 60 км/ч,

N = 16 917 Вт,

КПД = 30%,

Q = 4,5 · 107 Дж/кг.

________________

m – ?

Решение
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Ответ. 0,08 кг. 
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